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Архиерейска св. Литургия за празника Зачатие 
на св. Йоан Кръстител

На 23 септември, когато честваме празника Зачатие на св. Йоан Предтеча, 
Негово Преосвещенство Браницкият епископ Пахомий, първи викарий на 
Софийския митрополит, отслужи света Литургия в храма „Рождество на св. 
Йоан Кръстител“ в кв. „Обеля“.

Заедно с него служиха архимандрит Никодим, свещеник Стефан Игнатов, 
предстоятел на храма, протойерей Николай Николов и свещеник Ивайло 
Борисов от храмовото духовенство, столични свещеници, както и протодякон 
Иван Петков и йеродякон Вартоломей.

Епископ Пахомий припомни на вярващите житието на св. Йоан Предтеча, 
който „е предел между пророците и апостолите, Предтеча за идването на 
нашия Господ Иисус Христос, за да направи прави пътеките Му, да 



проповядва Истината, изобличавайки народа за неговата греховност и 
отдалечаването му от пътя на спасението; този, който върви „в духа и силата 
на Илия“ (Лук. 1: 17)“.

„Свети Йоан Кръстител изобличаваше народа, за да го подготви да посрещне 
в покаяние и смирение своя Месия и Изкупител, Който дойде на земята и 
прие разпятие, възвръщайки на човека достойнството, от което сам бе 
отпаднал, като му отвори райските селения и му даде възможност за живот 
вечен“.

Негово Преосвещенство отбеляза, че спасението зависи в голяма степен от 
свободната воля, с която човек избира „да върви ли по пътя на праведността, 
или по широките улици, които водят към погибел на душата“.

„Господ не иска да ни лиши от благата на този земен свят, но това, към което 
първо следва да се стремим, е общението с Бога. Храмът е мястото, където 
заедно „с едни уста и с едно сърце“ славим Бога, възнасяйки ума си към 
небесното, вечното и непреходното“.

Епископ Пахомий обърна особено внимание на необходимостта от четене на 
житията на светиите, които помагат на човека „правилно да извърви 
духовния път, да осъзнае, че е призван към свят живот, а придобиването на 
Божията благодат е святост“.
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